

08 වන ව්‍යුහය (ක්‍රීඩා සහ දැනුම)

තුමාගේ සීමා කිරීමෙන් පසු මෙය ජනගහනය 1200 පමණ දක්වා අඩුවීම මේ දිවියේ වත්මන් ජනගහනයෙන් 85% පමණ වන ජාතිකයන්ගේ 10% පමණ මෙලේ ජාතිකයන්ගෙන්ද ඉතිරි අනෙකුත් ජාතිකයන්ගේද සෑදී ඇත. ආසියා වශයෙන් බලන විට බොහෝමයේය. දැනට සිට ගෙන වන ලද ශ්‍රී මහා බෝධී වන්දනා කොටුවක් මේ විවේචන විකාරස්ථාන කුමාරේ සිටුවා ඇත. මෙලේ ජාතිකයන් සඳහා මුස්ලිම් පල්ලියක්ද සිවුසැත්තක් සඳහා කොටුවක් දේවස්ථානයක්ද මෙහි ඉදිකර ඇත.

උග්‍ර කැරැල්ලක් මෙහි ජනගහන අවශ්‍ය සියල්ලම පාහේ පිරිස් ගෙන වනු ලබයි. පර්ස් වශයෙන් බඩු මිල ගණන් හා සාදන විට මෙහි කාණ්ඩ මිල වඩා මෙන් දෙගුණයක් වෙයි. වළඟු පලතුරු ආහාර පානය, සතිකට වරක් ගුවනින් ගෙන වනු ලබයි. කුඩා සුපිරිවෙලද සෑදී දෙකක් පමණක් මෙහි තිබේ. කාණ්ඩ සඳහා මෙහි GST වැද්දී ඇත නොසලක. බදු රහිත කාණ්ඩ මිලදී ගත හැකිය.

මෙහි තිබෙනුයේ වත් පැරලු හලක් පමණි. ලියුම් බෙදීමක් නැත. සිසිල්වෙලාවේ සිට සතියකට වරක් පැරලු වේ.

වඩා සොරකම් වාර්තා නොවේ. වාහන සොරකම් ඇත්තේම නැත. වාහන වල යතුරු විය කළුම් තබා අගුළු කොටු හිඳ වාහන සොරකම් නොසෙවේ. සෙසු සුරාපටු පමණක් පිලිපටියක් පෙන්වන විදීමක් සීමා කොටුවක් මෙහි ඇත.

මෙම දිවියේ ස්වභාවය සෞන්දර්යය ගැන කතා කරන විට වඩා වෙනස්වීමක් 60% වඩා ආරක්ෂිත වාහනවලට වඩා පත් කර තිබීම සඳහන් කළ යුතු ප්‍රධාන කරුණකි. ස්වභාවික කොරල් ගල්පර වැටී තිබූ දිවියට මුහුදු මට්ටමට නැතිවීම වැරදිව ස්වභාවික බාධක වලින් ආරක්ෂා සැලසේ.

දේශීය පුස්තක ගාල වර්ග 213 ක් මේ දිවියේ ඇත. වැඩි වර්ග 17 ක් මේ දිවියට පමණක් අණකිනු වේ.

ගොඩබිම පිරවවන කඩුලු විශේෂ හා මුහුදු පත්මින් මෙහි සුලබව දැකීමට වුවත් සත්වයෝගය. කඩුලු වර්ග 20 ක් මෙහි ඇති අතර වැඩි වර්ග 13 ක් ගොඩබිමේ පිරවී වෙති. උන් මුහුදට යන්නේ බිත්තර දැමීම හා සංස්ථාපිත සඳහා පමණි. කඩුවලින් රාජධානිය ලෙස ග්‍රීස්වේ දුරක සැදුම්වල මට්ටම වැඩි කරන බවටත් සුළුම සහ සංස්ථාපිත සඳහා රතු කඩුලුවන් මුහුදු වෙරල කරා යන ගමන ස්වභාවිකයේ ලෙස පුද්ගලයන් ලෙස විද්‍යාඥයෝ හදුන්වා දී ඇත. වැඩි සමය හා සඳු නැතිවීම සමග මෙම සංග්‍රහණය සිදුවේ. Robber Crab යනු අනෙක් විශේෂ විශාල කඩුලුවකි.

මුහුදු පත්මින් වර්ග 8ක් මේ දුපලේ වෙරලබඩව වාසය කරති. ප්‍රියෝව් බර්නි ඇබ්බිඩ්ඩ් වැනි පත්මිහු මෙහි කුඩු සාදති. දිවියට ආවේණික වූ මුහුදු සහ ගොඩබිමේ කුරුල්ලන් වර්ග 10 ක් 7ක් මේ දිවියට පමණක් විශේෂිත වුවෝ වෙති.

වාර්ෂිකව මුහුදු පත්මිහු 80,000 ක් පමණ මෙහි කුඩු සාදන බව ගණන් බලා ඇත. මෙහි කුරුල්ලු වර්ග 53ක් වාසය කරන බව සමීක්ෂණ මගින් හෙළි වී ඇත.

දුපලේ පාලනය 1958 ඔක්තෝබර් 1 වැනිදා ඔස්ට්‍රේලියාවට පැවරුණ දින පටන් වසරේ ඔක්තෝබර් මාසයේ පළමුවැනි සඳුදා දිනය (Territory) ප්‍රාන්ත දිනය ලෙස සමරනු ලබයි.

දෙවැනි මහා ලෝක යුද්ධයේදී දිවියේ ආරක්ෂාව පිණිස කාලගුණිකව බ්‍රිතාන්‍ය ඉන්දියා හමුදා බැරැක්කා අසල වෙරළට ආසන්න කඳු ගැටයක 1941 දී ස්ඵට්තරය ලදී. වත්වරක් පමණක් මෙම කුට්ටියට පස් සම්මාර්ගයකට ප්‍රාහරයක් වල්ල සිරිමට 1942 පෙබරවාරි 7 වැනිදා කොටු ගත්බව සඳහන් වේ. එය වත්වර දැකිය හැක.

පොලිස් ස්ථානය දැනට පිහිටි ගොඩනැගිල්ල මුලින් තනා ඇත්තේ අවිවාහක පිරිමි ගුරුවරුන්ගේ නේවාසිකාගාරයක් ලෙසය. ඊට යාබදව සිංහප්පුරුවේ බඳවා ගත් පොලිස් නිලධාරී කිහිපදෙනා දැන් එය වෙළඳ සැල්ලකි. 1962 දක්වා සිංහප්පුරු පොලිස් නිලධාරීහු

දිවියේ සාමය රැකීමේ නියුතුව සිටියහ. 1963 ද වත්මන් පොලිස් ස්ථානය විවෘත කරනු ලැබීය.

පැරණි රෝගල 1901 දී ගොඩනගන ලද්දකි. දිවියේ සිටි කම්කරු පිරිසෙන් හාගයක්ම පමණ විටමින් උණභාවය නිසා වැළඳෙන බේරු-බේරු රෝගයෙන් මිය හිය බවද එම රෝගීන්ට ප්‍රතිකාර කිරීමට මේ රෝගල තනන ලද බවද වාර්තාවේ. සි පැර ඉදි කිරීම ග්‍රීසියෙන් ආහාරයට ගැනීම බේරුබේරු රෝගය වැළඳීමට හේතුව විය. 1988 දී විශාල කුණාටුවකින් හානියට පත් මේ ගොඩනැගිල්ල යළි පිළිසකර කර උරුම ගොඩනැගිල්ලක් ලෙස ප්‍රකාශයට පත්කර රෝගල නව ගොඩනැගිල්ලකට නෙත යනු ලැබීය.

දිවියේ පැරණිතම ගොඩනැගිල්ලක ගරු වැටෙන බිත්ති හා අත්තිවාරම් දැකිය හැක. මෙය 1930 දක්වා කම්කරුවන් ඇපපසු වනන කොන්ග්‍රාන්තරුවක වූ ONE BOON TAT විසින් කුලිකරුවන් හා ජීවරජිසර සඳහා වාසස්ථානය ලෙස ඉදිකරන ලද නේවාසිකාගාරයකි. ඈ සුපිරිවෙලද සෑදී තිබෙන ගොඩනැගිල්ල පිරිටි තැන කනනාවන්ගේ බලකොටු (VIRGINS CASTLE) නමින් හැඳින්වුණු දෙමළ ගොඩනැගිල්ලක් විය. 1960 දශකය දක්වා තනිතන ගුරුවරුන් හා සෙවුන් වාසය කලේ විය. කෘෂි ලෙස කම්කරුවන්ට සැලසීම නිසා ජීවරජිසර වරුන් දෙදෙනකු පවුකරුවන් විසින් කානනය කරන ලද බව වාර්තාවේ.

පොස්ටේරි කැපීමට පැවරීමේ ප්‍රධාන වාප්පුව ලෙස 1912-16 අතර ඉදි කෙරුණු ත්‍රිකෝණාකාර පැරිස 1950 දක්වා ප්‍රයෝජනයට ගැනිණි. 1930 ගණන් වලදී මෙම ආ කුණාටුවකින් නිසා ඉසබෙල් වෙරළේ ඉදිවෙමින් තිබූ වාප්පුව හානියට පත්වීමෙන්, පොස්ටේරි පැවරීමට බිත්තිව ගොටු ගන්නා ලදී. එවකට නවීන වාප්පුවක් 1963 දී ඉදිකරනු ලැබීය.

දුපලේ පිහිටි එන බොහෝමය පුජා ස්ථාන අතුරින් DI ZHANE PUSA විහාරයට වැදගත් තැනක් හිමිවේ. මෙහි සිටින බොහෝමයන් බහුතරය මහායාන බුද්ධාගම අදහස්ගේ ය. බුදුන් විහත්වේගේ තෙමියුල සිදු වූ වෙසක් දිනය වසි මහත් හරසරක් සැමරේ. බුද්ධාගමේ ශ්‍රී මහා බෝධියෙන් ගෙනා අංකුරයකින් පැල කරන ලද බෝධි වන්දනා මෙහි පිහිටා තිබේ. මහායාන බොහෝමය සංගමය මෙම විහාරස්ථානය පාලනය කරයි. නව සඳහා පුරුස දිනවල ආගමික ප්‍රජා ඇතුළු බොහෝ බොහෝමය උත්සව KUAN LIN දර්ශන සේනා සභාවේ නිතිපතා පැවතේ.

සමෘද්ධියේ දෙවනට කැප වුණු TAK PAKKONE විහාරය හවත් පුජනීය ස්ථානයකි. රෝගාබාධ දුරුකිරීම, අනතුරු වැළැක්වීම ආදිය සඳහා මෙහෙයට භාග්‍ය වෙයි.

මෙලේ ජාතිකයන්ගේ වත්දනා මාන කටයුතු සඳහා 1950 ගණන් වල දී ඉදි කළ මුස්ලිම් පල්ලියක් මෙහි ඇත. සෑම සිසුකුටුවකම පස්විකාරයක් කොට කිරීම සඳහා මෙලේ ජාතිකයන් මෙහි පැමිණිණි.

FLYING FISH COVE නමැති ස්ථානයට ඉහලින් කොට්ඨාස දේවස්ථානය පිහිටියේය.

1887 දී මෙහි පැමිණ FLYING FISH නෙතුවේ තම මෙදෙනට තබා ඇත. දිවියේ පුරම මිනිස් වාසස්ථාන සමූහය ඉදිකරන ලද්දේ මෙහිය.

මේ දිවියේ සිට ඉන්දුනීසියාවේ ජාතික දුපලට ඇත්තේ කි.මී. 360 ක පමණ දුරකි. ලෝකයේ, මුහුදේ ගැඹුරුතම ස්ථාන අතුරින් එකක් පිහිටා ඇත්තේ ජාතික මුහුදේය. මෙම දුපලේ සමහර කැන්වල වෙරළින් මීටර් 100ක් ඔබ්බට මුහුදේ ගැඹුර මීටර් 900ක් 1200ක් අතර වෙයි. මෙහි ජනනය කිරීම හයානකය. රැල්ල සහිත මුහුදු වෙරළක් යැයි කිව හැකි තැන් ඇත්තේ ඉතා ස්වල්පයකි.

දැනට මේ දිවියේ පොස්ටේරි කැණීම් කරමාන්තයට වඩා ඔස්ට්‍රේලියාවට මුහුදින් වන නිති කියවත් පිහිටුවා තිබෙන ස්ථානයක් ලෙස වැදගත් වේ. මෙහි රැවටා සිටින වැඩිදෙනා ඈ ජාතිකයන්ගේ හඟවන ප්‍රදේශයේ සිට බෝට්ටුවකින් පැමිණ ශ්‍රී ලාංකික-සිංහල-පිරිමි දස දෙනෙක්ද මේ දිවියේ දැනට රඳවා සිටිති.

රෝක්ඩන් **පාරමිතා බෞද්ධ විහාරයේ දැවැන්ත වෙසක් පහන් කුඩුව**

විහාරස්ථානයේ ගොඩනැගිලි අභ්‍යන්තර ආධාර පිණිස වැඩි වස 8 වන සිකුරාදා සවස 8.00 ට විවෘත වන වගයි....

වැඩි 9, 10 සහ 15, 16, 17 යන දිනවල හානී 7.30 සිට වධසම හානිය දක්වා මෙම දර්ශනීය පහන් කුඩුව ප්‍රදර්ශනය කෙරේ

බටහිර වික්ටෝරියානු ශ්‍රී ලංකා බෞද්ධ සංඝායමේ නිර්මාණයක්

SRI LUCK AUTO P/L

Palitha (Pali)
Licenced Vehicle Tester (RWC)



Tel 9769 1617
Mob 0425 852 720
Fact 30 Cambria Rd
Keysborough Vic 3173

ඔබේ වාහනයේ සියළු කාර්මික අවශ්‍යතා සඳහා දස වසරක ඇප සැපයීම

Complete Service for

- Clutches
- Brakes
- Tune Ups
- All Makes
- All Models
- Computer Fault Diagnosis

We Are Here



SRI LUCK AUTO P/L